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CHARAKTERISTIKA STŘEDISKA VOLNÉHO ČASU

Dům dětí a mládeže (dále DDM) je zřízen Hlavním městem Prahou jako středisko pro volný 
čas dětí a mládeže s  příspěvkovou formou hospodaření. Ředitelství a část kluboven je 
v činžovním domě v Šimáčkově ulici 16, dále zařízení užívá areál bývalé vodárny Na Výšinách 
2 a Divadlo Radar v ulici Farského 3. Všechny objekty jsou umístěny  ve středu starší zástavby 
a jsou dobře dopravně dostupné. Specifikem DDM je výraznější zaměření na zájmové útvary 
z oblasti moderního a sportovního tance, sportu (především florbal) a dramatické výchovy. 

PŘEDMĚT INSPEKČNÍ A KONTROLNÍ ČINNOSTI

Předmětem inspekční/kontrolní činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

 personálních podmínek
 materiálně technických podmínek
 naplňování poslání střediska pro volný čas dětí a mládeže
 využívání finančních prostředků poskytnutých DDM ze státního rozpočtu.

HODNOCENÍ PERSONÁLNÍCH PODMÍNEK 

Pedagogické působení DDM zajišťuje 12 interních pedagogů, z nichž má 8 celý úvazek a 4 
krácený. Na zajištění zájmové činnosti se dále podílí 29 externích spolupracovníků, kteří činí 3 
přepočtené úvazky. Celkem má DDM 11,8 přepočtených pedagogických úvazků. DDM má 
široký aktiv 21 dobrovolných spolupracovníků, kteří se podílejí na vedení a zajištění různých 
forem práce s dětmi a mládeží. Všichni interní pedagogové pracující na celý úvazek splňují 
podmínky odborné a pedagogické způsobilosti (7 má vysokoškolské vzdělání). Pedagogický 
kolektiv je relativně stabilní s dlouholetými zkušenostmi.
Další vzdělávání pracovníků a zvyšování odborné připravenosti pedagogů je založeno 
především na jejich individuální iniciativě (keramické kurzy, taneční kurzy). Vedení DDM 
zájmu o další prohlubování odbornosti nebrání, není však zaveden systém dalšího průběžného 
vzdělávání ve vedení zájmových činností. Na plánovaných pedagogických radách a provozních 
poradách jsou řešeny především provozní a organizační otázky. 
Novou zaměstnankyni do specifiky výchovného působení v zařízeních pro volný čas dětí a 
mládeže uvádí ředitel a při praktických činnostech, v klubu jeho zástupkyně. 
Interní pedagogové, externí i dobrovolní spolupracovníci tvoří poradní aktiv, který se podílí na 
plánování a hodnocení jednotlivých aktivit.
Personální podmínky jsou velmi dobré.

HODNOCENÍ MATERIÁLNĚ-TECHNICKÝCH PODMÍNEK

DDM disponuje prostorami ve třech objektech na Praze 7. Ředitelství je umístěno 
v Šimáčkově ulici č.16. Objekt původně činžovního domu DDM sdílí se základní uměleckou 
školou. V této budově jsou tři klubovny – „Klubu  2. patro“ sloužící spontánním aktivitám 
v otevřeném klubu, taneční sál s menší místností pro individuální nácviky, posilovna (v době 
inspekce mimo provoz), v suterénu je tělocvična. „Klub 2. patro“ se skládá ze dvou místností 
se společenskými hrami (Flash hokej, stolní fotbaly, kulečník, play station) a z počítačové 
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klubovny s osmi PC napojenými na Internet. Součástí vybavení je i audiosystém (minivěž)  a 
malý bar nabízející základní občerstvení. Sál i tělocvična jsou upraveny především pro potřeby 
tanečních kroužků (sál ve druhém patře je vybaven zrcadlovou stěnou). V posilovně je 
instalováno několik specializovaných strojů, chybí však běžné základní vybavení (šikmá lavice, 
rovná lavice, jednoruční činky, lavice na benchpres, hrazda). Posilovna je dlouhodobě mimo 
provoz. Všechny místnosti jsou světlé, prostorné a upravené.
V areálu vodárenské věže Na Výšinách jsou především klubovny. V přízemí je klubovna 
s osmidráhovou autodráhou, herna zabírající i část široké chodby, víceúčelový sál (pro kulturní 
i sportovní činnost), a atrium se dvěma stoly na stolní tenis. V samotné vodárenské věži jsou ve 
dvou patrech umístěny klubovny ochránců přírody, archeologů a keramická dílna. V nejvyšším 
patře provozuje DDM čajovnu. Všechny klubovny mají vlastní sociální zázemí. Prostory 
kluboven jsou funkčně vybavené,  „zabydlené“ a přiměřeně vyzdobené. Pro využití není 
optimální stav atria, ve kterém je zima a zápach z umístěných hlodavců.  Negativem byl dále 
v době inspekce výrazný nepořádek ve všech prostorách „věže“ včetně chodeb, vyjma čajovny. 
Prostory čajovny jsou stylově upraveny, kapacita je zvětšena vestavbou dřevěných galerií. 
Součástí areálu Na Výšinách je venkovní minigolfové a dopravní hřiště.
Dramatické kroužky DDM využívají prostory divadélka Radar v suterénu v ulici Farského 3. 
Objekt je vybaven prostorovým i základním technickým divadelním zázemím, sál má kapacitu  
90 míst. Kromě pravidelných schůzek a setkání se zde pořádají pravidelná divadelní 
představení pro veřejnost. Objekt je funkční, pro činnost dramatického úseku nadstandardní. 
Dále DDM využívá pro svou činnost pronajatých sportovišť a prostor v  základních školách 
Prahy 7, 5 a 9. Podmínky pro realizaci inspekcí sledované zájmové činnosti byly v těchto 
prostorách rozdílné.  Velmi dobré podmínky ve dvou sálech nabízí tanečně zaměřeným 
kroužkům např. ZŠ na Strossmayerově náměstí. Ne zcela vhodnými prostorovými podmínkami 
pro florbalový kroužek disponuje naopak ZŠ Tusarově ulici. Tělocvična je malá, chybí 
mantinely, v době inspekce nebylo možno pro nepřítomnost školníka využít branky zamčené ve 
skladu.
Vyjma dětí navštěvujících florbal v Tusarově ulici (zde chyběly především brankářské helmy), 
bylo ve všech sledovaných zájmových útvarech k dispozici odpovídající vybavení.   
Kromě již uvedených prostor vlastní DDM sezónně využívaný objekt chatového letního tábora 
v Bakově nad Jizerou s kapacitou cca 80 míst.
Činností DDM jsou maximálně vytíženy pro pravidelnou zájmovou činnost oba sály 
v Šimáčkově ulici (27 resp. 33 hod. týdně) a divadélko Radar (26 hod. týdně). Pro vlastní 
pravidelné aktivity je využit 16 hodin týdně i víceúčelový sál Na Výšinách., který je 
v dopoledních hodinách ještě komerčně pronajímán. V keramické dílně pracují kroužky 10 
hod. týdně. Vytížení ostatních kluboven se pohybuje mezi 6 – 8,5 hodinami týdně. Minimálně 
(4 hod. týdně) je užívána autodráha. Rozložení využívání prostor není zcela rovnoměrné, 
koresponduje však s prioritním zaměřením DDM na taneční, dramatické a sportovní zájmové 
útvary.  
Materiálně technické podmínky jsou velmi dobré.

HODNOCENÍ  ČINNOSTÍ VE STŘEDISKU VOLNÉHO ČASU DĚTÍ A MLÁDEŽE
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Nabídka výchovně-vzdělávací činnosti
Činnost DDM se řídí rámcovým celoročním plánem, který byl projednán na pedagogické radě 
a následně se zřizovatelem. Plán určuje priority v jednotlivých objektech. Základem činnosti je i 
nadále pravidelná organizovaná zájmová činnost v kroužcích, souborech a kubech. Struktura 
nabídky v jednotlivých zájmových oblastech vychází z personálních předpokladů a 
prostorových možností DDM. Zájmové činnosti (florbal, tanec, dramatika), které tvoří profil 
zařízení, mají výrazné přesahy přes městskou část Prahy 7 a sdružují účastníky z celé Prahy. 
Kvalita nabízených útvarů a zájem účastníků umožňuje stanovit nadstandardní účastnické 
příspěvky. 
Druhou prioritou na kterou jsou napřeny síly DDM je rozšiřování nabídky spontánních aktivit 
v prostorách klubu v Šimáčkově ulici i v areálu Na Výšinách.
Významnou součástí nabídky jsou příležitostné akce nejen komorního charakteru omezené na 
užší okruh zájemců, ale organizované pro širokou veřejnost  např. vystoupení souborů z 
pražských domů dětí a mládeže na Staroměstském náměstí, ekologické aktivity, účast 
zájmových útvarů na akcích na hradě Točník, divadelní představení v divadle Radar atd.  
Nabídku aktivit doplňují prázdninové tábory, organizování obvodních soutěží vyhlašovaných 
nebo spoluvyhlašovaných MŠMT, prázdninové tábory, práce s talentovanými jedinci atd. 
Všechny aktivity i akce jsou přiměřeně propagovány, podmínky účasti jsou zveřejněny.
Nabídka činností DDM je velmi dobrá. 

Pravidelná zájmová činnost
DDM realizuje 100 zájmových útvarů. Z hlediska oblastí činnosti jsou nejvýrazněji zastoupeny 
útvary sportovní (35). Z nich je nejčetnějí florbal (18 kroužků). Významnou skupinu tvoří 
kroužky s tanečním až sportovně tanečním zaměřením (22 kroužků) a zájmové útvary 
zaměřené na dramatiku (9). Další kroužky doplňují spektrum zájmových činností a pokrývají 
především oblast výtvarnou (výtvarné hrátky, keramika - 10 kroužků) přírodovědnou (7 
kroužků)  a oblast klubově turistickou (10 kroužků, z části zároveň organizovaných ve 
Skautu). Dva kroužky jsou zaměřeny na práci s PC, čtyři na hudební výchovu. 
Věkové rozdělení účastníků je rovnoměrné, výrazným pozitivem je dominantní zastoupení žáků 
druhého stupně ZŠ. Předškolní děti tvoří 14,26% členů ZÚ, žáci 1. stupně ZŠ 26,11%,  žáci 2. 
stupně 33,79 % ZŠ, středoškoláci 12,36% a dospělí 13,46 %. Věkové složení účastníků je 
příznivé.
Činnost zájmových útvarů  sledovaných inspekcí byla na výrazně rozdílné úrovni. Sledované 
kroužky stolního tenisu a společenských her jsou bez odborného vedení a mají svým 
charakterem podobu spíše spontánní činnosti. Pedagogický pracovník ovlivňoval činnost pouze 
minimálně (stolní tenis) nebo prakticky neovlivňoval (společenské hry). V těchto útvarech 
chyběla úvodní motivace, závěrečné hodnocení činnosti bylo pouze formální. Pozitivem byla 
klidná a příjemná atmosféra hrajících si dětí.. 
Na průměrné úrovni bylo realizováno i cvičení rodičů s dětmi, které mělo charakter 
sportovních a společenských her zaměřených na rozvoj hrubé motoriky a kooperace mezi 
dětmi. Činnost vedoucí byla zaměřena spíše na koordinaci činností zúčastněných rodičů.
Florbalové oddíly DDM jsou pravidelnými účastníky mistrovství republiky. Navštívené 
kroužky florbalu byly sportovním tréninkem různé úrovně. Jeden externí vedoucí byl pečlivě 
připraven, používal adekvátní motivaci, v závěru vhodně zhodnotil průběh schůzky, organizace 
byla funkční, vedení bylo odborně správné. Naopak ve druhém sledovaném případě bylo 
provedení improvizované, ne zcela připravené. Dílčí rezervy byly v tomto případě i v oblasti 
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bezpečnosti. Vedoucí neprovedl dostatečné systematické rozcvičení, z hlediska bezpečnosti 
nevhodně toleroval hru vysokou holí. Oddíly florbalu jsou pravidelnými účastníky mistrovství 
republiky.
Na mimořádné úrovni byly realizovány taneční kroužky. Pozitivem zde bylo vysoce kvalitní 
odborné i pedagogického vedení i celková atmosféra, podporující komunikaci a rozvoj 
sociálních vztahů. Tyto útvary mají vysokou dobrovolnou kázeň účastníků. Setkávání dětí 
různého věku a výkonnosti v této zájmové činnosti fungovalo jako přirozený motivační prvek. 
Taneční kroužky jsou úspěšné v republikových i mezinárodních soutěžích.    
Dramatické kroužky pracující v Divadle Radar důsledně vycházejí z trendů současné 
dramatické výchovy. Kromě standardní průpravy organizují i interní recitační soutěže. 
V divadle pravidelně hrají soubory DDM pro veřejnost.
Materiální zajištění zájmových útvarů je funkční, dílčí nedostatky byly pouze ve vybavení 
jednoho florbalového kroužku (viz výše). Dokumentace zájmových útvarů je vypovídající. 
Rámcové plány v denících jsou funkční, zápisy i docházka jsou vedeny převážně  pečlivě. 
Celkově je pravidelná zájmová činnost na velmi dobré úrovni.

Příležitostná zájmová činnost
Za loňský školní rok vykazuje DDM okolo 200 příležitostných akcí. Zahrnuje florbalové a další 
sportovní turnaje, divadelní a taneční vystoupení, ukázky experimentální archeologie pro 
veřejnost, místní celopražské soutěže, akce na dopravním hřišti atd. O akcích je vedena interní 
dokumentace. Všem akcím byla věnována přiměřená příprava a jejich úspěšnost či případné 
problémy byly interně zhodnoceny.
Příležitostné činnosti nebyly na základě dokumentace hodnoceny.

Nabídka spontánní činnosti
DDM nabízí celoročně možnost návštěvy „Klubu 2. patro“ v Šimáčkově ulici se všemi hrami a 
internetem a čajový klub ve vodárenské věži. Sezónně je k dispozici kvalitní minigolfové hřiště, 
dopravní hřiště. Nabídka všech aktivit je zveřejněna, propagována a návštěvníky průběžně 
využívána, včetně dětí z minoritních skupin. Koncepce rozvoje spontánních aktivit v tomto 
typu zařízení pro volný čas dětí a mládeže je promyšlená a cílená.
Nabídka spontánních aktivit je velmi dobrá. 

Prázdninová činnost
V loňském roce organizoval DDM celkem 18 táborů – z toho 14 o hlavních letních 
prázdninách a 4 v zimě.Tábory mají zájmové zaměření a jsou určeny především členům 
kroužků, pouze 2 letní tábory měly všeobecné zaměření. Tanečníci měli 7 táborů jako 
odborných soustředění, florbal 4 tábory, dramatická výchova 2 (z čehož jeden tábor je označen 
jako kočovné divadlo), na experimentální archeologii byl zaměřen jeden tábor. Pro letní tábory 
využívá DDM vlastní základnu v Bakově nad Jizerou (7 táborů). Dokumentace o činnosti a 
denním programu táborů byla řádně vedena a je uložena. Dle dokumentace nebylo zjištěno 
porušení psychohygienických ustanovení.
Prázdninová činnost na základě dokumentace není hodnocena.

Činnost DDM Prahy 7 je hodnocena jako velmi dobrá.
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VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Rozhodnutí o zařazení do sítě škol a školských zařízení  čj. MŠMT 27383/01-21
2. Úplné znění zřizovací listiny MHMP  ze dne 17.12.2002
3. Plán práce DDM na školní rok 2002/03
4. Výroční zpráva DDM za školní rok 2001/02
5. Výkaz o činnosti střediska pro volný čas dětí a mládeže podle stavu k 31.10.2002 (V 15-01)
6. Přehled zájmových útvarů 2002/03
7. Personální dokumentace pedagogů
8. Zápisy z porad a pedagogických rad
9. Pedagogická dokumentace 100 zájmových útvarů
10.Interní dokumentace příležitostných činností
11.Dokumentace vybraných letních táborů
12.Propagační materiály vydávané DDM
13.Vnitřní řády pracoven, Vnitřní řád DDM

ZÁVĚR

Dům dětí a mládeže  Praha 7, Šimáčkova ul. 16, plní dobře své poslání a výrazně se 
profiluje jako zařízení pro volný čas dětí a mládeže. V zájmové činnosti pravidelné se 
orientuje na několik zájmových oblastí (tanec, florbal, dramatická výchova), v nichž 
dosahuje výrazných úspěchů a jejichž členská základna je z celé Prahy. Výraznou profilací 
zájmového zaměření se daří získávat pro pravidelnou organizovanou zájmovou činnost i 
starší žáky. DDM plní významnou funkci naplňování volného času věkové skupině 
relativně nejohroženější sociálně patologickými jevy. Zájmové útvary bez cíleného 
odborného vedení určené mladší věkové skupině plní především  funkci sociální.
Výrazného posunu dosáhl v nabídce spontánních aktivit a to jak v areálu Na Výšinách, tak 
otevřením Klubu 2. patro v Šimáčkově ulici. Organizované akce příležitostného charakteru 
ve většině případů   využívající výsledky práce zájmových útvarů přesahují lokální ráz.
Činnost DDM výrazně vstoupila do nabídky spektra volnočasových aktivit v místě působení 
a v profilujících zájmových oblastech  přesahuje lokální působnost.     

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. B. Hájek B. Hájek v .r.

Členové týmu PaedDr. K. Kaprálek K. Kaprálek v. r.

Další zaměstnanec ČŠI
Ing. P. Adámek
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V Praze dne 1. března 2003

Datum a podpis ředitele DDM stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 16. 4.2003

Razítko

Ředitel DDM nebo jiná osoba oprávněná jednat za DDM Podpis

Mgr. Jiří Svoboda J. Svoboda v. r.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších 
předpisů, může ředitel  podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po 
jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný.
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň.
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze, průměrná úroveň.
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa.
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně.

Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně.
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Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Příslušný orgán státní správy 16. 6.2003 010 1673/03-4007
Zřizovatel dtto dtto

Připomínky ředitele DDM

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
Připomínky nebyly podány




